

ЗНАНИЕ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (4558)

Четверг, 8 февраля 1968 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

Всесоюзный семинар, посвященный 50-летию Вооруженных Сил СССР

В Москве начал работу всесоюзный семинар-совещание, посвященный 50-летию Советских Вооруженных Сил. Семинар организован правлением всесоюзного общества «Знание», Центральным комитетом ДОСААФ СССР и Советским комитетом ветеранов войны. В нем участвуют руководители республиканских, краевых и областных отделений общества «Знание», лекторы, работники культурно-просветительных учреждений страны, активисты ДОСААФ, представители домов офицеров Вооруженных Сил, пропагандисты частей и учреждений Московского гарнизона.

Доклад «ВПС — организатор и руководитель Вооруженных Сил Советского Союза» сделал начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев.

(ТАСС)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Сланцевского района на 1968 год

Широко развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся Сланцевского района досрочно, 24 октября 1967 года, выполнили юбилейные обязательства. Промышленные предприятия выпустили сверхплановой продукции на 1,763 тысячи рублей. Перевыполнено задание по росту производительности труда на 6,9 процента, получена значительная экономия металла, цемента, электроэнергии, топлива. Экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции составила 681 тысячу рублей.

Труженики сельского хозяйства план продажи государству молока выполнили на 123 процента, мяса — на 154, яиц — на 140, овощей — на 116, картофеля — на 107 процентов.

Коллективы промышленных предприятий, строек, транспорта, организаций и учреждений, поддерживая инициативу москвичей и ленинградцев, развернули соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Подсчитав свои возможности, трудящиеся Сланцевского района принимают на 1968 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Выполнить задание пятилетнего плана по объему производства к 7 ноября 1970 года.

Годовой план 1968 года по объему производства завершить 24 декабря и выдать на 1,5 миллиона рублей сверхплановой продукции.

Выпустить сверх плана 5 тысяч тонн цемента, 1.000 кубометров железобетона, 300 тысяч штук кирпича, добыть 60 тысяч тонн сланца, произвести 130 тонн дубителя, 25 тысяч пар обуви.

Обеспечить повышение производительности труда по сравнению

с 1967 годом на 6,5 процента. Не менее 90 процентов прироста объема производства достигнуть за счет роста производительности труда.

На основе технического перевооружения и внедрения научной организации труда осуществить комплексную механизацию 10 производств, цехов и участков. Заменить 36 единиц устаревшего оборудования. Разработать и внедрить планы НОТ в 10 цехах и участках. Внедрить 4 новых технологических процесса.

За счет улучшения условий труда, техники безопасности и организации производства сократить на 10 процентов по сравнению с 1967 годом потери рабочего времени.

Освоить серийное производство 13 новых изделий.

На основе внедрения новой системы планирования и экономического стимулирования повысить экономическую эффективность производства, обеспечить в 1968 году прирост выпуска товаров народного потребления по сравнению с 1967 годом на 5 процентов. Выпустить сверх плана продукции на 200 тысяч рублей.

Систематически снижая затраты на производство продукции, получить 250 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Сэкономить 45 тонн металла, 550 кубометров лесоматериалов, 250 тонн цемента, 5 миллионов киловатт-часов электроэнергии, не менее 60 тонн условного топлива.

Увеличить прибыль по сравнению с 1967 годом на 200 тысяч рублей.

Перевести на хозрасчет 25 цехов, участков, отделов и служб.

Добиться экономии от внедрения рационализаторских предложений в размере 450 тысяч рублей.

Открыть на каждом предприятии лицевые счета по сверхплановому выпуску товаров народного потребления и дополнительному отчислению средств в госбюджет.

Коллективы промышленных предприятий города будут и впредь развивать культурно-техническое шефство над совхозами, оказывать им помощь в проведении работ по комплексной механизации животноводства и полеводства.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В 1968 году к 7 ноября выполнить государственные планы по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и сдать: молока — 11.700 тонн, мяса — 825 тонн, яиц — 600 тысяч штук, картофеля — 4.800 тонн, овощей — 1.550 тонн, зерна — 325 тонн.

До конца года сверх плана дополнительно продать государству: молока — 1.500 тонн, мяса — 135 тонн, яиц — 50 тысяч штук.

Надоить на одну фуражную корову 3.010 килограммов молока. Иметь выходное поголовье коров на 1 января 1969 года 5.242 головы.

Накопить органических удобрений 130 тысяч тонн, внести в почву 150 тысяч тонн.

Получить урожай зерновых культур 14 центнеров, картофеля — 120 центнеров, овощей — 240 центнеров, кормовых корнеплодов — 330 центнеров и сена многолетних трав — 23 центнера с каждого гектара.

Заготовить грубых кормов 15.200 тонн, сочных — 35.000 тонн.

Создать 5 механизированных звеньев по выращиванию картофеля на площади 256 гектаров, 19 звеньев по выращиванию картофеля, овощей, кормовых корнеплодов и по уходу за культурными пастбищами.

Повысить уровень эксплуатации и увеличить выработку транспортного парка на 5 процентов. Снизить затраты на ремонт техники на 2 процента. Сэкономить горюче-смазочных материалов на 4 процента.

Комплексно механизировать 7 животноводческих ферм на 1.100 голов, перевести на двухсменную работу две фермы.

Машинно-мелиоративной станции досрочно выполнить годовой план осушения земель и культурно-технических работ к 7 ноября 1968 года.

Районному объединению «Сельхозтехника» выполнить план и графики ремонта техники с оценками «хорошо» и «отлично», произвести 2.000 гектаров кислых почв.

Работники сельского хозяйства района обязуются пятилетний план по продаже государству сельскохозяйственных продуктов выполнить к 7 ноября 1970 года.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Повысить выработку на одного работающего на 0,2 процента против планового задания.

Улучшить показатели качества строительства, не менее 75 процентов объектов сдать с оценкой «хорошо».

Механизировать земляные работы на 96 процентов, монтаж сборного железобетона — на 97 процентов, погрузочно-разгрузочные работы — на 85 процентов, отделочные работы — на 75 процентов, приготовление бетона и раствора — на 86 процентов.

Перевести на хозрасчет не менее трех участков и десяти бригад.

Внедрить в производство 115 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 120 тысяч рублей.

Добиться снижения сроков строительства 10 объектов против норм, установленных Госстроем СССР.

Обеспечить ввод всех животноводческих помещений к 1 октября 1968 года.

Выполнить план жилищного и промышленного строительства в установленные сроки.

Внедрить в строительстве новые методы планирования и управления с применением сетевых графиков и проектов на 1 миллион рублей строительно-монтажных работ.

Организовать семь школ передовых методов труда.

Сократить потери рабочего времени против 1967 года на 15 процентов.

ПО ТРАНСПОРТУ

Выполнить план грузоперевозок автомобильным и железнодорожным транспортом к 27 декабря 1968 года. Перевести сверх плана 200 тысяч тонн груза.

Добиться дальнейшего повышения производительности труда на транспорте на 5 процентов по сравнению с 1967 годом.

Довести уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ до 75 процентов.

Отработать на экономном топливе пять дней.

Сократить простои железнодорожных вагонов на подъездных

путях на 1 час по сравнению с 1967 годом.

ПО ТОРГОВЛЕ

Постоянно улучшая торговое обслуживание, продать в 1968 году населению района сверх государственного плана продовольственных и промышленных товаров на 265 тысяч рублей. Увеличить товароборот на 2.100 тысяч рублей. Обеспечить перевыполнение плана выпуска продукции собственного производства в общественном питании на 25 тысяч рублей. Обеспечить перевыполнение плана накоплений на 25 тысяч рублей. Досрочно ввести в действие два магазина. Перевести на прогрессивные формы торговли один магазин.

ПО ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Осуществить мероприятия по повышению уровня благоустройства жилищного фонда: капитально отремонтировать жилой фонд на 425 тысяч рублей, улучшить жилищные условия не менее 400 семей, газифицировать 200 квартир.

Увеличить в сравнении с 1967 годом объем бытовых услуг на одного жителя района на 15 процентов. Расширить и вновь открыть в городе и районе три коммунально-бытовых предприятия.

ПО СОЦИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ КОЛЛЕКТИВОВ

Разработать комплексные планы социального развития коллективов на каждом предприятии района.

Разработать 100 планов социального развития в цехах, на участках, в отделах.

Повысить квалификацию 2.100 тружеников района, довести число занимающихся без отрыва от производства в школах, техникумах, вузах до 1.500 человек.

Принимая обязательства на 1968 год, коллективы предприятий города Сланцы и района вызывают на соревнование трудящихся города Кохтла-Ярве.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива 12 декабря 1967 года.

НА УЧЕБУ

Началась учеба профсоюзного актива заводского комитета комбината «Сланцы». Активисты выезжают учиться в Ленинград в обмен профсоюза.

Первой побывала на семинаре З. А. Краснова — председатель производственной комиссии завкома.

В ближайшие дни выедут на однодневное занятие председатели других комиссий завкома.

А. АНДРЕЕВ.

ВСЕ, КАК ОДИН

У нас в жилищно-коммунальном отделе треста «Ленинградсланец» третий год работает политшкола. Занимаются в ней 26 человек, из них 12 коммунистов. И занимаются, надо сказать, упорно, настойчиво, вдумчиво. Большую помощь в этом слушателям оказывают пропагандисты.

В прошлом году пропагандистом политшколы был А. С. Лаптев. До сих пор слушатели благодарны ему. За что? За то, что он сумел привить нам любовь к самостоятельной работе над книгой. Многие слушатели стали хорошо разбираться в теоретических проблемах. И в этом немалая заслуга пропагандиста. А. С. Лаптев умело направлял внимание изучающих марксистско-ленинскую теорию на главное в каждой теме. При этом делал все так, что у нас самих появлялось желание самостоятельно изучить тему в полном объеме.

В нынешнем году пропагандистом у нас В. Л. Михайлов. И он не менее серьезно относится к занятиям. Поэтому слушатели политшколы хорошо разбираются в

изучаемом материале. Они прилежно и тщательно готовятся к каждому занятию. Мне хотелось здесь привести фамилии лучших наших слушателей. Я стала перебирать фамилии по журналу. Кто же из них лучший? Нет, я не беру на себя смелость назвать лучших. Почему? Потому, что все занимаются хорошо, очень активно на занятиях. И выделить кого-то, на мой взгляд, было бы несправедливо.

А главное, все они четко понимают, что в современных условиях, когда партия решает большие и сложные политические, экономические и социальные задачи, особое значение имеет повышение своего идейно-политического уровня.

В стране разворачивается подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И мы в эти дни уделим особое внимание изучению ленинского теоретического наследия.

Н. СУРКОВА,

староста политшколы ЖКО треста «Ленинградсланец».



Сортировочно-упаковочное отделение цеха спортивной обуви реператного завода. Отсюда на прилавки магазинов нашей страны поступает обувь, которая пользуется спросом у многочисленной армии любителей спорта.
Фото Ю. Власова.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ...

был специально подготовлен к этому вечеру.

Неторопливо тянется нить воспоминаний. Еще и еще раз все присутствующие переносятся мысленно в то грозное время, когда с болью и кровью оставляли родную землю наши воины. А те, кто остался в тылу врага, не давали захватчикам покоя ни днем ни ночью.

Совсем «зеленым» мальчишкой пятнадцати лет ступил на партизанскую тропу Валентин Лисин. Он и винтовку-то держать не умел. Но велика была сила ненависти к захватчикам. Юный партизан в короткое время стал одним из лучших разведчиков отряда сланцевчан.

Своими воспоминаниями поделились Н. Д. Симченков, Ф. Я. Седаков, А. Д. Морозов, В. В. Лисин, В. А. Егоров, А. Е. Филиппов. Как будто они сошли с фотографий, что помещены на стенде, посвященном истории нашего города. Кстати, стенд

В. А. Егоров рассказал собравшимся о том, как был освобожден наш город.

Вот встает участник Великой Отечественной войны А. Е. Филиппов. Он рассказывает о событиях после Сталинградской битвы. Ему пришлось сражаться под Калачом.

Перед присутствующими разворачивается яркая картина борьбы нашего народа на фронте и в тылу. И особенно проникновенно звучат слова: «Люди! Помните о тех, кто никогда не придет к нам! Храните о них память».

Участникам встречи был показан концерт самодеятельности Дома культуры горняков. Торжественно звучит «Песня о Родине» В. Мурадели в исполнении Анатолия Александрова. Задушевно поют Вера Бубнова и Людмила Кузьмина лирическую песню «Оленька».

После концерта был показан кинофильм «В пламени и славе».

Л. СВЕТАЯ.

Запевала — комитет ВЛКСМ

Учащиеся восьмилетней школы № 7 готовят достойную встречу пятидесятилетнему юбилею ВЛКСМ. Запевала всех дел — комитет комсомола, который возглавляет ученица 8 «Б» класса Надя Михайлова. Комитет — инициативный, деятельный. Под его руководством в школе оформлено много стендов, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина, истории комсомола. В школе регулярно выходит стенная газета «Комсомольская жизнь».

В январе на общешкольном собрании было принято обязательство в честь 50-летия Ленинского комсомола. Основной пункт его — повысить успеваемость, хорошо сдать экзамены.

Каждый комсомолец взял на себя индивидуальное обязательство. Девиз его: «Один плюс один». Это значит, что сильный ученик должен помогать другому, более слабому.

Такая помощь уже дала определенные плоды. При подведении итогов в начале февраля оказалось, что неуспевающих среди комсомольцев нет.

Хорошо в школе налажена и лекционная работа, в которой принимают участие и комсомольцы. В честь славной даты были организованы диспуты на темы: «О долге и смысле жизни», «Быть, а не казаться».

Скоро будет юбилейный прием в члены ВЛКСМ. К нему ведется тщательная подготовка. Для этой цели создан кружок «Наш ленинский комсомол», который ведет учительница английского языка Светлана Алексеевна Истомина.

Кстати сказать, хотя Светлана Алексеевна комсорг только ученической организации, но она всей душой болеет и за учеников-комсомольцев.

О. СВЕТЛОВА.

Будущие конструкторы

При Дворце культуры открылся кружок детского технического творчества. В нем занимается около семидесяти учащихся школ города. Под руководством инженера

Сергея Трофимовича Живоглода ребята конструируют модели самолетов, вертолетов, подводных и надводных лодок, планеров, самоходных танков.

ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ

ЗАВОД — ХОЗЯЙСТВО — ПОЛЕ

Совхозы и колхозы ведут подготовку сельскохозяйственной техники к весеннему севу. Прокомментировать ход этой важнейшей работы корреспондент ЛенТАСС попросил заместителя председателя, главного инженера областного объединения «Сельхозтехника» А. И. Зуева.

Свыше двух с половиной тысяч тракторов вышли из ремонтных мастерских области на линейку готовности к 25 января, сказал Алексей Иванович. Каждый трактор получил гарантийный паспорт, в котором указано, что его двигатель может проработать с гарантией 1,5 тысячи моточасов.

План ремонта тракторов по общему объему выполнен почти на 75 процентов — несколько больше, чем к тому же времени в прошлом году. Хочется отметить хорошую работу ремонтных работ в мастерских Кингисеппского, Лужского, Приозерского и Подпорожского районов. Применение поточных линий, комплексная механизация разборочно-мочных участков, увеличение обменного фонда двигателей, тракторных рам, комплектов топливной аппаратуры — все это обеспечивает четкий ритм и высокие темпы работ.

Когда вы попадаете, например, в цехи Кингисеппских ремонтных

мастерских, невольно обратите внимание на чистоту и порядок, которые стали нормой в производ-

ственной жизни коллектива, на деловитость людей. Механизаторы Кингисеппского района выполнили план осенне-зимних работ по тракторам почти на 90 процентов.

Ремонтные работы в области ведут 16 специализированных предприятий «Сельхозтехники», а также десятки мастерских совхозов и колхозов. К севу подготовлено также три четверти плугов, сеялок, культиваторов, борон и других почвообрабатывающих и посадочных машин и орудий.

Мастерские «Сельхозтехники» в то же время восстанавливают

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

В Доме культуры горняков состоялся тематический вечер «Бойцы вспоминают минувшие дни...». Он был посвящен 24-й годовщине освобождения Сланцев от фашистских захватчиков. В гости к сланцевчанам пришли партизаны, боровшиеся на оккупированной территории против немецко-фашистских захватчиков, бывшие участники Великой Отечественной войны.

На встречу пришли Н. Д. Симченков, Ф. Я. Седаков, А. Д. Морозов, В. В. Лисин, В. А. Егоров, А. Е. Филиппов. Как будто они сошли с фотографий, что помещены на стенде, посвященном истории нашего города. Кстати, стенд

ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ



ПЕТРОГРАД. Один из первых отрядов Красной Армии.
Фотохроника ТАСС

ОБРАЗОВАНИЕ МИНИСТЕРСТВА МАШИНОСТРОЕНИЯ СССР
Президиум Верховного Совета СССР Указом от 5 февраля 1968 года постановил образовать общесоюзное Министерство машиностроения СССР.

Министром машиностроения СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Бахирева Вячеслава Васильевича.
(ТАСС)

Бригада выполняет обязательство

Продолжая юбилейное соревнование, бригада каменщиков Дмитрия Павловича Курчанова заступила на ленинскую трудовую вахту. Сейчас каменщики возводят второй этаж 100-квартирного дома для рабочих цементного завода.

— В четвертом квартале этого года дом будет сдан под жилье, — говорит Дмитрий Павлович.

Чтобы случилось именно так, бригада старается выполнять сменные задания не ниже, чем на 120 процентов.

Кирпич к кирпичу выкладываются стены. Дом уверенно набирает высоту. Мелькают мастерки в проворных руках. На лицах сосредоточенность, внимание. Стараются сделать больше каменщики Владимир Зетко, Михаил Дмитриев, Александр Павлов. Каждый из них проработал на стройке более 10 лет. 17—19 лет — таков трудовой стаж у плотников Тимофея Гиля, Павла Федорова, Петра Григорьева. Много лет трудятся на строительных объектах Зоя Заварина, Надежда Веремчук, Тамара Белева.

На ветеранов равняются те, кто на стройке недавно, числится пока в новичках. Пришла в бригаду Раиса Павлова. Она решила овладеть мастерством каменщика. Еще только месяц, как Раиса на стройке. Зорко присматривается к ее почерку бригадир. И остается доволен.

— Будет Раиса отличным каменщиком, — говорит Дмитрий Павлович Курчанов.

В бригаде, как в одной дружной семье. Каждый старается продемонстрировать свое мастерство, умение. Каменщики заботятся не только о сверхплановой выработке, но и о качестве выполняемых работ.

Претворяя в жизнь свое бригадное обязательство, люди стараются, уплотняя рабочую смену, еще выше поднять производительность, добиться новых успехов.

В. ПЕТРОВ.

ТРЕТИЙ ГОД ПИШУТ ИСТОРИЮ ТРЕТЬЕЙ ШАХТЫ УЧАЩИЕСЯ 8 «Б» КЛАССА ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА № 1.

В ИХ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ СОБРАНЫ ОРУДИЯ ТРУДА ГОРНЯКОВ, АККУРАТНО ОФОРМЛЕННЫ ФОТОАЛЬБОМЫ СО СНИМКАМИ, ПОКАЗЫВАЮЩИМИ ВСЕ СТОРОНЫ ЖИЗНИ ШАХТЫ.

НА НАШЕМ СНИМКЕ ВЫ ВИДИТЕ ДВУХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦ ЭТОГО КЛАССА—СЕКРЕТАРЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ШКОЛЫ КАТЮ ЯКУШЕВУ И ЗОЮ ПАШОВУ.

Фото Ю. Власова.



КАК СТАРТОВАЛИ ОЛИМПИАДЫ

Все произошло на первый взгляд очень просто: собрались энтузиасты спорта и единодушно решили — быть Олимпийским играм!

Внешне, пожалуй, так оно и было. В актовом зале Сорбонны 16 июня 1894 года собрались почтенные господа, приехавшие в Париж из многих стран, в том числе из России, и решили возродить славные традиции древних эллинов. Первые Олимпийские игры современности решено было провести два года спустя в Греции, в стране, в которой тысячу лет назад на торжественный праздник силы, красоты и мира собрались сильнейшие атлеты страны и ее заморских владений.

Однако идея возрождения Олимпийских игр зародилась задолго до того, как собрался конгресс в Сорбонне. Еще в первой половине прошлого века то один, то другой поборник спорта предлагал проводить международные встречи спортсменов. Олимпийские идеи особенно овладели умами после того, как в 1887 году на древнюю землю Олимпии пришли люди, вооруженные кирками и лопатами. Это были ученые, участники немецкой археологической экспедиции. Они долго и старательно копали землю, пока не наткнулись на обломки мраморных колонн, на позеленевшие от времени бронзовые статуи героев, имена которых гремели по всему древнему миру. Во время раскопок были найдены каменные и бронзовые диски, обломки копий, боевые щиты греческих воинов.

Люди XIX века постепенно узнавали о том, как жили древние эллины, как они боролись за победу и веселились на своем величайшем празднике — Олимпийских играх. Чем больше люди узнавали об этом, чем больше находок и открытий делали ученые разных стран в развалинах Олимпии, тем

сильнее становилось желание возродить праздник мира и дружбы, его обычай и традиции.

Однако эта благородная цель многим представлялась в то время довольно своеобразно. Иные государственные мужи совершенно серьезно уверяли, что Олимпийские игры следует возродить лишь для того, чтобы с их помощью отвлечь население от тягот жизни. Другие считали, что подготовка к таким большим спортивным состязаниям, как олимпиада, поможет их странам подготовить сильных и выносливых воинов. К счастью, у истоков олимпийского движения стояли люди, чьи взгляды принципиально расходились с воззрениями официальных лиц. И среди них был Пьер де Кубертэн, безусловно заслуживающий благодарности потомков. Об этом замечательном человеке следует рассказать подробнее.

Окончив университет, Кубертэн посвятил себя педагогической деятельности. Он был одним из тех, кто возглавил во Франции спортивное движение. Его имя приобрело широкую известность. Пьера де Кубертэна избрали генеральным секретарем Союза французских спортивных обществ. Правительство Франции поручило ему познакомиться с опытом физического воспитания в различных странах. Кубертэн разослал во все государства мира письма с вопросами, а затем и сам побывал за границей. Когда было собрано достаточно материалов, Кубертэн внимательно изучил их и пришел к выводу: атлетика — так в то время назывались все виды спорта — с каждым годом все более приходит в упадок. Как этому воспрепятствовать?

Кубертэн обратил внимание на то, что спортивные клубы часто враждовали между собой. Гимнасты спорили с гребцами, греб-

цы с фехтовальщиками, фехтовальщики с теннисистами. Каждый считал лучшим свой вид спорта.

Вместе с другими видными деятелями своего времени Кубертэн пришел к выводу, что прежде всего следует объединить спортсменов каждой страны, а затем они должны объединиться в одну организацию.

— Почему бы не поступить так, — рассуждал он, — как поступили древние эллины, собравшиеся раз в четыре года на Олимпийские игры? Надо зажег в человечестве, — воскликнул этот невысокий человек с темными бакенбардами на худощавом лице, — дух свободы, мирного соревнования и физического совершенствования!

Кубертэн ездил в разные страны, уговаривал королей и правителей поддержать его идею и оказывать содействие олимпийскому движению. По предложению Кубертэна в 1894 году и был созван Международный спортивный конгресс.

Надо сказать, что в то время почти не было международных спортивных организаций, которые могли бы организовать встречи спортсменов разных стран. Первые межнациональные спортивные объединения — Международная Федерация гребли и Международный союз конькобежцев были созданы лишь в 1892 году. И все же толчок к созданию международной спортивной организации был дан. Для того чтобы олимпийское движение развивалось во всех странах, на конгрессе решили создать Международный олимпийский комитет, который возглавил Пьер де Кубертэн. Его слова: «Велика честь победы, но еще выше честь борьбы» стали олимпийским девизом.

Итак, Греция была избрана страной первой Олимпиады. Однако возникли серьезные осложнения: у Греции не было средств на проведение Олимпиады. Кубертэн срочно направился в Афины, добился аудиенции у короля. Он агитирует, доказывает, убеждает влиятельных лиц, организует сбор средств. На частные пожертвования реконструируется мраморный стадион в Афинах. В начале апреля 1896 года торжественно и празднично открываются I Олимпийские игры. Правда, соревнования проводятся по ограниченной программе. Это сейчас мы насчитываем более тридцати олимпийских видов спорта. Тогда же на старт вышли представители лишь некоторых из них — легкоатлеты, теннисисты, пловцы, гимнасты, борцы классического стиля, штангисты, велосипедисты, стрелки и пребцы. Не было единых правил соревнований и судейства, спортивные результаты были очень невысоки — сейчас их могли бы превзойти даже школьники, имеющие спортивный разряд. И все же Олимпиада стала величайшим достижением мирового спорта. Старт

был дан. Именно тогда в результате первой олимпиады появились и первые таблицы мировых рекордов, первые чемпионы и рекордсмены. Так возникли первые летние олимпийские игры.

— А чем мы хуже? Почему бы и нам не участвовать в этом спортивном празднике народа? — заявили представители зимних видов спорта — лыжники и конькобежцы. — Мы ведь тоже можем проводить свои Олимпиады. Зимой.

Казалось, все решено. Но неожиданно возразили шведы и норвежцы. Они заявили: зимние Олимпийские игры нам не нужны.

Это было тем более удивительно, что шведы и норвежцы — отличные лыжники и конькобежцы. Почему же они так решительно выступили против зимней Олимпиады? Дело в том, что в скандинавских странах проводятся свои, так называемые северные игры. Это веселые зимние праздники.

Спортсмены соревнуются в лыжных гонках, в беге на коньках, устраивают соревнования оленьих упряжек. Северяне гордятся этими играми, считают их своим национальным спортивным праздником.

— Греки, — говорят они, — основали Олимпийские игры. А у нас свои, северные игры, и мы их никому не уступим.

Но тут вмешался Пьер де Кубертэн. Настойчиво и терпеливо уговаривал он скандинавов не возражать против Олимпийских игр.

— Поймите, — говорил он, — вы ничего не потеряете от того, что лыжники и конькобежцы зоберутся на свой всемирный зимний праздник. А выиграет многое. На лыжне и ледяной дорожке не так много найдется спортсменов, которые могли бы соперничать с вами.

Скандинавы согласились. Но они поставили Международному олимпийскому комитету одно непременное условие: в названии зимних игр не должно быть слова «олимпийские». Они должны называться просто — «зимние игры».

В январе 1924 года в маленьком курортном городке Шамони во французских Альпах открылись первые зимние игры.

Почти все первые места на лыжне выиграли норвежцы, а по конькам — финны. В хоккейном турнире, как и следовало ожидать, победили канадцы. Недаром их страну считают родиной хоккея.

Следующие зимние игры были проведены спустя четыре года в горной швейцарской деревушке Сен-Мориц. На этот раз в названии игр появилось слово «олимпийские». Потом следуют Лейк-Плэсид в Соединенных Штатах Америки и Гертинш Партенкирхен в Германии, затем снова Сен-Мориц, столица Норвегии Осло, живописное горное местечко в Италии — Кортина д'Ампеццо, Скво-Вэлли в США, Инсбрук в Австрии и, наконец, на старте — Гренобль.

Всем памятна триумфальная победа советских олимпийцев. Мы помним великолепные снежные старты первой советской олимпийской чемпионки Любы Козыревой, неувядаемую славу сильнейшего скорохода мира Евгения Гришина, триумф Людмилы Скобликовой, непревзойденную чету фигуристов — Людмилу Белоусову и Олега Протопопова. А теперь мы вправе спросить: кто следующий? Мы верим: новые спортивные звезды нашей страны взойдут над заснеженными вершинами Гренобля.

А. СВЕТОВ.
(АПН).

изношенные части и детали, особенно к тракторам ДТ-75 и МТЗ-50, для которых запчастей недостает.

По почину лужских механизаторов, сказал тов. Зуев, во всех совхозах и колхозах начато обучение и повышение квалификации трактористов, машинистов, комбайнеров. К весенним полевым работам повысят разряд свыше 600 трактористов и водителей. В этом заинтересованы и хозяйства, и механизаторы — повышение разряда гарантирует им лучший заработок.

С помощью шефов — коллективов предприятий Кировского, Невского, Выборгского, Калининского и других районов Ленинграда, а также городов области, во многих хозяйствах начато создание машинных дворов, пунктов технического обслуживания и за-

правки тракторов и автомашин горючим.

Значительную помощь сельским механизаторам оказывают технические кабинеты и уголки рационализаторов. Их организовано в области более ста.

Вместе с тем в ряде районов подготовка сельскохозяйственной техники идет достаточно высокими темпами. Ниже своих возможностей, например, работают ремонтники Тихвинского и Бокситогорского районов.

В социалистических обязательствах, принятых на областном совещании работников сельского хозяйства области, записано: «Заключить ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин к 15 марта. Обеспечить возделывание механизированными звеньями картофеля 80 процентов и кормовых культур — 70 процентов площади».

Сейчас во всех хозяйствах, сказал тов. Зуев, идет подбор комплексов механизированных звеньев, бригад, отрядов. Эту работу необходимо завершить как можно быстрее, чтобы механизаторы сами принимали машины, еще раз проверяли готовность техники к работе.

Наша область, сказал в заключение тов. Зуев, располагает прочной производственной базой — специализированными предприятиями. Это дало возможность перейти на плановый круглогодичный ремонт тракторов, моторов, плугов, комбайнов, сеялок и других машин, чтобы не допускать перенапряжения в зимние месяцы.

Механизаторы земли ленинградской полны решимости выполнить социалистическое обязательство — образцово подготовить машинно-тракторный парк к весне.



Очерк Возвращение солдата

ОН ПЕРЕШЕЛ РЕЧКУ. Где-то здесь, на взгорье, должна стоять его деревня, его дом. Андреев не взмог, а в несколько мгновений преодолел подъем. Потом прошагал еще с сотню метров и остановился. Вокруг ни одного огонька, ни одного домика. То ли туман прикрыв все окружающее, то ли его на самом деле здесь не было.

Черными проемами зиял апрельский снег. Он с минуту потоптался на сонной дороге, осматриваясь, и потом неторопливо зашагал обратно. Рядом с ним вдруг вспыхнула спичка. При свете ее он увидел старика, медленно прикуривающего самокрутку.

Кажется, дядя Григорий? Здесь, вроде, был его дом. Подойдя, он поздоровался и не то спросил, не то поинтересовался:

— Дядя Гриша! Где же наша

деревня? Ищу ее и не могу отыскать.

Старик подошел к нему вплотную и при свете сигарки стал пристально всматриваться в лицо. Потом, пожав плечами, подчеркивая этим жестом, что не узнал, поинтересовался:

— А ты откель меня знаешь? Чей будешь?

— Андреев я. Сашка. Неужто не признали, дядя Гриша? — с волнением выдал он.

— Темень такая, Александра. Туман дже густой... — оправдался старик и, показывая рукой в сторону, добавил: — Вот она, деревня наша, под землей вся спряталась. Заросла бурьяном, как худое поле... Даже из-под снега торчит, окаянный.

И только тут, осмотревшись, Андреев заметил метрах в пяти от них вырытую землянку. Из нее-то

и вышел Афанасьев Григорий подышать свежим воздухом.

«Значит, и здесь немец оставил о себе память?» — подумал Андреев.

Словно угадав его мысли, Афанасьев проговорил:

— Все спалил проклятый... А ваш дом цел. Камень-то — он ведь не горит...

Домик Андреевых стоял чуть поодаль от дороги. Он действительно был из кирпича и потому сохранился. Словно война обошла его стороной.

Разве только что пошарпала пулями да осколками по его стенам, оставив неизгладимый след.

Андреев подошел к нему с волнением, с тревожной радостью о предстоящей встрече с родными.

...Семь лет назад ушел он из дому по набору в школу ФЗУ.

В Сланцах тогда уже работали две шахты: имени С. М. Кирова и вторая. Где-то прорубали ствол первой шахты. А они сидели часами за партами и с любопытством «проглатывали» все то, что давали им преподаватели. С нетерпением ждали дня, когда их спустят под землю. Но не получилось в ту пору из Сашки ни горняка, ни электрика. Страшное слово «война», словно бич, хлестнуло в воздухе.

Вместе с ополченцами, вооруженные отряды «фабзайцев» последними уходили из Сланцев. У Кингисеппа их бомбили. Поглом долгие дни перехода до самого Ленинграда с тревогами и бомбежками, с ловлей немецких парашютистов.

После Ленинграда — Сызрань. Военкомат, где их сортировали, отправляя кого куда. Потом автошкола и первый бой. Это было, кажется, под Ельцом. После дневного затишья немцы танковой контратакой пробовали вбить клин в Курскую дугу. В кромешном аде смешалось все. Трудно было понять, где свои — где немцы. Снаряды рвались слева и справа, обдавая комьями чернозема и градом осколков.

Злой комбат, ругаясь и грозя, бегал от машины к машине, требуя как можно скорее подвозить боеприпасы. И они уходили в ночь, разрезая колесами вешеню распутицу, двигались по проселочным дорогам. На обратном пути везли раненых. Сквозь натуженный рев «студебекера» рядом Андреев слышал их стоны.

— Браток! Пить!

— Останови, браток, не могу дальше...

Они кричали вразнобой, каждый требуя свое. И он останавливал машину, бегал от воронки к воронке в поисках воды. А сзади создавалась пробка. На него кричали, ругались и грозили. Потом он привыл и до самого госпиталя катил без остановок. Когда сестры осторожно снимали окровавленные тела, те, быть может, в последний раз провожали его взглядом, который говорил:

— Спасибо, браток!

После первых боев рядового Александра Родионовича Андреева наградили медалью «За боевые заслуги». А потом пыль фронтовых дорог запылила стремительно на запад. Ровно, река Висла. Стальной холодной гладью открылась она взору Андреева.

Войска 2-го Белорусского фронта с хода пытались форсировать ее. Но чужая река была негостеприимной. Она поглотила первых смельчаков, пытавшихся захватить плацдарм на другом берегу. И тогда у них в батальоне появился армейский полковник. Вид у него был усталый. И сам он, весь измазанный и перепачканный, мало чем отличался от рядовых. Переходя от шофера к шоферу, он тормозил сонных людей и спрашивал:

— Добровольцы есть?

Когда его плотная приземистая фигура остановилась рядом с Андреевым, тот открыл глаза и пересохшим голосом сказал:

— Записывай, Андреев.

Поднявшись, усталой походкой пошел к машине. За ним потянулись другие.

Всю ночь они подвозили понтоны. А утром, когда переправа была почти готова, в небе появился корректировщик. Бомбежка разрушила переправу.

На том берегу своим величием, белоснежными куполами церквей и храмов, словно дразня, возвышалась Варшава. Там был враг. Но ни что: ни отборные эсэсовские дивизии, ни сама смерть не могли уже остановить наступательного порыва русских.

Победу он встретил в небольшом немецком городишке Гюстро-ве, километрах в ста от побережья Балтийского моря. Вместе с победой получил и вторую награду — медаль «За победу над Германи-

ей в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг». После Германии душный и знойный Ташкент. Он — помпотех отдельного батальона. И за все время, как ушел из родного дома, написал несколько писем на родину.

До 1944 года письма в его край не доходили. И только там, на Висле, выкроил время чиркнуть небольшую весточку о себе. Да перед отправкой в Ташкент из Гюстрова написал длинное письмо матери. В марте 1947 года получил приказ о демобилизации.

...Он тихонько постучал в дверь. Затем с нетерпением костяшками пальцев забарабанил по стеклу. И когда в избе зажгли коптильню, мягкий женский голос за дверью спросил:

— Кто там?

— Свой, — чужим голосом выдал он.

Мать, а это была именно она, — стала называть по имени сыновей и дочерей, а он все говорил ей: «Нет!».

Только тогда, когда, преисполненный нетерпением, он сказал: «Мама! Это я — Шурик!» — брякнула щеколда, и он вошел в дом.

С громким радостным рыданием мать повалилась в его объятия и все шептала:

— Шурик! Живой... Родимый мой... — и суетилась от радости, не зная за что взяться.

Десять лет спустя бригадир тракторной бригады колхоза «Памя» Александр Родионович Андреев уезжал в Москву на Выставку достижений народного хозяйства. Там он и получил за высокие показатели в выращивании сельскохозяйственных культур и подъеме хозяйства награду — орден «Знак почета».

А через несколько месяцев, после приезда из Москвы с ним случилось несчастье. Александр Родионович попал в аварию.

— Думал не вернусь больше в строй, да зря боялся. После больницы, когда технику передали колхозам, пошел в мастерские. Я по сей день тружусь во вновь организованном несколько лет назад совхозе «Старопольский», — говорит Александр Родионович.

Да, не для того возвращались с фронта, чтобы сидеть сложа руки... У них еще впереди много дел, много забот и много волнений.

А. ПОЗНЯК.
д. Куроплешево.



Боец Армии освобождения Южного Вьетнама Нгуен Тиен Дан был ранен в бою с американцами, но не захотел отправляться в госпиталь. Только после окончания сражения товарищи перевязали его раны.
Фото ВИА—ТАСС

ШАХМАТНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

В этот день во Дворце культуры комбината «Сланцы» собрались многочисленные любители шахмат.

Вместо мастера спорта по шашкам Б. М. Герцензона по приглашению городского общества «Знание» к нам в гости приехал тренер Ленинградского шахматного клуба имени Чигорина мастер спорта по шахматам Г. Б. Сосонко. Недавно он вернулся из Харькова, где принимал участие в чемпионате Советского Союза и занял 35-е место. Чемпионат впервые проводился по швейцарской системе. В нем приняло участие 158 сильнейших шахматистов страны.

В короткой лекции Г. Б. Сосонко рассказал о прошедших в последнее время международных турнирах, в которых участвовали советские шахматисты, ответил на многочисленные вопросы и дал сеанс одновременной игры на 32 досках.

Нужно отметить, что мастеру спорта было нелегко. Против него играли 7 шахматистов первого разряда.

Почти на всех досках завязалась упорная борьба. Многочисленные болельщики так шумно переживали за своих товарищей, что организаторам сеанса пришлось неоднократно призывать их к порядку.

Родные стены Дворца культуры помогли не всем. Первые три партии закончились победой мастера,

но затем борьба шла с переменным успехом.

Большая группа сланцевских шахматистов добилась победы. Три партии закончились вничью. Итог сеанса — 16,5:15,5 в пользу мастера спорта.

Хочется надеяться, что этот сеанс будет началом большой разносторонней работы во вновь открывающемся шахматном клубе при Дворце культуры.

Для любителей шахмат крайне необходимы и квалификационные турниры, и систематические занятия по теории игры, и товарищеские матчи с шахматистами городов Нарвы, Кохтла-Ярве и других.

С. БОРИСОВ.

* * *

В этот же день состоялась жеребьевка команд — участниц первенства города.

В соревнованиях примут участие 10 команд. Среди них победительница прошлого первенства — команда шахты № 1, которую возглавляет кандидат в мастера спорта Вячеслав Смирнов, шахматисты других шахт, команды регенератного, цементного заводов, комбината «Сланцы», строительного треста № 31 и другие.

Впервые примет участие молодежная команда шахматного клуба Дворца культуры.

Александр Прокофьевичу
ПРОКОФЬЕВУ
Поздравляем Вас с 60-летием, желаем здоровья, бодрости, долголетия.
Коллектив цеха сероочистки комбината «Сланцы».

Василию Петровичу
КОНДРАТЬЕВУ
Коллектив комбината «Стройдеталь» поздравляет Вас с 50-летием, желает здоровья и успехов в работе.

К И Н О

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 февраля — художественный кинофильм «Наш дом». Начало в 17, 19, 21 час. 9 февраля — художественный кинофильм «Нужный человек». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 февраля — новая кинокомедия «Я вас

любил...». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 9 февраля — новая кинокомедия «Я вас любил...». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 февраля — польский художественный кинофильм «Где 3-й король?». Начало в 17, 19, 21 час. 9 февраля — художественный кинофильм «Наш дом». Начало в 17, 19, 21 час. 10 февраля — новый художествен-

ный кинофильм «Нужный человек». Начало в 19, 21 час. Для детей — начало в 17 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 8 февраля — новый французский художественный кинофильм «Монпарнас, 19». Начало в 18, 20 часов. 9 февраля — художественный кинофильм «Девушка из банка». Начало в 18, 20 часов.